Prénom :

NATUROMO * %

1 2 3 4 5
6 7 3 9 10
11 12 13 14 15
16 17 18 19 20

Chaque catégorie de mots a une identité. On appelle cela sa classe grammaticale.

nom adjectif K déterminant verbe pronom | conjonctionde | gdyerbe
coordination
N A D Vv P Con;j. Adv.
arbre petit des finir il mais, et | jamais

Un mot a toujours la méme classe grammaticale quelle que soit sa place dans

la phrase. Je peux remplacer un mot par un autre de la méme classe.

Exempie  Chloé parle vite / doucement / trop .
\

adverbes

Le dictionnaire indique la nature des mots.

Exemple  attelage n.m. = nom masculin

- LECON 4




Consigne Ecris la classe grammaticale de chaque mot en gras.
Utilise des abréviations.

NATUROMO * % 1

A la station-service, mon pére a déja croisé cinq voitures.

NATUROMO * % 2

|| existe plusieurs sources d’énergie renouvelable : le soleil,

le vent, |'eau.

NATUROMO * % 3

On peut suivre le trajet d’un chat en lui mettant un collier avec

une puce GPS.

NATUROMO * % 4

La Lune ne possede pas d’atmosphere ni de satellite.




NATUROMO * % 5

En Egypte, la pyramide de Khéops a été construite avec des

millions de blocs de pierre.

NATUROMO * % 6

Au large de I’Australie, la grande barriere de corail a beaucoup

souffert de la pollution.

NATUROMO * % 7

Partout sur la Terre, ’érosion des plages et des falaises change le

trait de cote des pays.




NATUROMO * % 8
Une piste d’athlétisme mesure toujours 400 m.

NATUROMO * % 9
Peut-on diminuer la quantité de déchets dans les océans ?

NATUROMO * % 10

La principale du college circule généralement dans les couloirs

le midi.




NATUROMO * % 11

Quels sont les avantages de vivre dans une capitale ou

a la campagne ?

NATUROMO * % 12

Pour observer de petits organismes, nous utiliserons

des microscopes au college.

NATUROMO * % 13

Marius a aidé Léa a monter dans la voiture avec son platre.




NATUROMO * % 14

Samedi soir, Rachel jouera son morceau de violon préféré

sur scene.

NATUROMO * % 15

Comment peut-on réussir a multiplier les pieds d’une plante

sans planter de graines ?

NATUROMO * % 16

Notre ancétre est I’Homo habilis, il a fabriqué des bifaces.




Consigne Ecris la classe grammaticale de tous les mots en gras.
Utilise des abréviations.

NATUROMO * %

17

Le professeur de yoga nous a montré de nouvelles positions

relaxantes.

NATUROMO * %

18

Mars.

La Terre se situe sur une orbite autour du Soleil entre Vénus et

NATUROMO * % 19
Une illusion d’optique est-elle dangereuse pour nos yeux ?
NATUROMO * % 20

Les hommes naissent libres et égaux depuis la Révolution

francaise.




Consigne Trouve le mot dérivé qui correspond a la nature demandée.

NATUROMO * %

Bonus

Fleur = verbe :

Cruel = adverbe :

Bruit 2 adjectif :

Utiliser 2 nom commun :

Relaxation = verbe :

Prouver 2 nom commun ;

Heureux = adverbe :

Performant 2 nom commun :

NATUROMO * %

Bonus

Monument - adjectif :

Patienter = adverbe :

Cueillir 2 nom commun :

Détachement = verbe :

Eliminer 2 nom commun :

Inquiétant 2 nom commun :

Interminable = verbe :

Lutter 2 nom commun :




